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Gondolatok 1956-ra emlékezve 
 

1956 októbere fiatal 
emberek lelkes, tiszta 
szándékú, vakmerő, bátor, 
nemes, véres harca volt. 
Hosszú időn keresztül azt 
gondoltuk róla, hogy 
eredménytelen volt, elbukott. Magyarország a 
szovjet befolyásoltság alól való kiszabadulása 
azonban bizonyságot tett róla, hogy a fiatalok 
forradalma nem volt hiábavaló. 
Ez a tény megerősíti Illyés Gyula gondolatait a 
magyarság létezésének titkáról: 
„A magyarság magatartása ésszel föl nem fog-
ható, kívül esik a józan, az érdekeket, a követ-
kezményeket latolgató gondolkodáson. Létét 
vakmerő harcainak köszönheti. E harcok kez-
dettől fogva mindig védekező harcok, az idő 
elteltével mind kétségbeesettebb védekező sza-
badságharcok. Valamennyi reménytelen. A 
meglepő az, hogy kitörésük pillanatában a leg-
reménytelenebbek, az ellenség mindannyiszor 
legalább hússzor erősebb.(…) A higgadt szem-
léletéről híres nemzet látja, hogy nekiugrása 
csak kudarccal végződhet, s mégis újra és újra 
nekiugrik Góliátnak.” 
1956 vakmerő harcai késztetnek bennünket 
emlékezésre, önvizsgálatra. 
A célunk egy-egy emlékezéssel az, hogy a szá-
munkra oly fontos események, történések be-
ivódjanak az utánunk következő generációkba, 
gondoljanak azokra az emberekre, akik szá-
munkra büszkeséggel teljes cselekedeteket vit-
tek véghez. 
A történelem viszontagságai közepette más és 
más aktualitással rendelkezik egy-egy vissza- 

 
 
emlékezés, megemlékezés, új és új összefüggé-
seket mutat meg számunkra. 
2008 októberében is lehet arra gondolnunk, 
hogy az elkeseredettségünkben, a sokszor kilá-
tástalan helyzetükben is létezik egy olyan 
szemmel nem, csak szívvel látható Magyaror-
szág, melyben az emberek nem rettegnek a hol-
nap nehézségeitől, a bizonytalanságtól. Bizton-
ságban érezhetik magukat, ha az utcára, a mun-
kahelyükre mennek. Nyugodtan, békességben, 
gond nélkül élhetik életüket, mert a munkájuk 
és az azzal szerzett jövedelem biztosítja szá-
mukra, hogy mindenkivel szeretetben élhesse-
nek. 
1956 hősei előtt méltán fejet hajthatunk, mert 
megmutatták az utat és a lehetőséget, amire 
talán mind a mai napig várunk. 
Biztosak lehetünk benne, hogy nem volt féle-
lem nélküli cselekedet, amit tettek, de megértet-
ték, hogy csinálniuk kell valamit, mert az élet 
fontos azoknak is akik utánunk következnek. 
Az októberi események bizonyítják, hogy az 
egyetemista fiatalok, a Corvin- köziek mennyi-
re nem magukra gondoltak, nem voltak önzőek, 
nem a maguk hasznát keresték. Arra gondolhat-
tak, hogy milyen jó lesz utána, ha sikerül és 
mindenki boldogabban élhet. 
Kívánom, hogy mindennapjainkban jelenjen 
meg az ő áldozatuk is. 
Olyan Magyarországunk legyen, ami szemmel 
látható boldogságot hoz a polgárainak. A szí-
vekben nem az önzés virít, hanem a segítőkész-
ség. 
Olyan Magyarországunk legyen, ahol a csalá-
dok békében élnek és a fiataloknak nem kell 
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vérrel fizetni az elkövetkező generációk boldo-
gulásáért. 
Bízzunk abban, hogy nem lesz többé szükség 
Illyés Gyula különleges és bátor szavaira, 
melyből a magyarság történelmi cselekedetei-
nek indítékait kiolvashatjuk. 
Tamási Áron gondolataival kívánok a települé-
sünk minden lakójának építő, előrevivő érzése-
ket, amikor 1956. október 23-ára emlékezik: 
 

„Egy ezredév alatt sok zivatar verte nemzetün-
ket, de a zivatarok borújában is a fény mindig 
hű maradt hozzá. Az egyik ilyen fény a nemzet 
csillaga, mely vészek idején is áttört fényével a 
homályon.” 

Földvári István 
alpolgármester 

 

 

 
 
 

Községünk lakóit nagy szeretettel, 
tisztelettel hívjuk és várjuk 

 

2008. október 22-én 15. 30 
órakor 

az 
1956-os forradalom és 

szabadságharc 
52. évfordulója 

alkalmából tartandó nemzeti 
ünnepünkre, mely a Kazinczy Gábor 
Általános Iskola Tornacsarnokában 

kerül megrendezésre. 
 

Ünnepi program: 
 

� Himnusz 
� Kazinczy Gábor Általános Iskola 

ünnepi műsora 
� Ünnepi beszédet mond Demeter 

Zoltán polgármester 
� Bánhorváti Népdalkör műsora 
� Imádság, áldás – Iváncsy Balázs 

Plébános Úr és Demeter Zoltánné 
református lelkész 
közreműködésével 

� Szózat 
Demeter Zoltán 

polgármester 
 
 

 

ISKOLAI HÍREK 
    

A pedagógusok 
számára az augusztus 
hónap minden évben a 
készülődés és a 
várakozás időszaka. 
Még javában tart a 
nyár, de gondolataink 
lopva már az iskola 

padjai között bolyonganak. 
Az én gondolataim is így szárnyaltak, sokszor 
töprengtem arról, hogy milyen is lesz az isko-
lában az első találkozás az új tanítványaimmal. 

Végzős negyedikeseimtől szomorúan bú-
csúztam, az ő életükben is lezárult egy sza-
kasz, úgy mint ahogyan az enyémben is. A 
várakozás hangulatát tovább fokozta, hogy 
leendő kisdiákjaim első osztályosok lesznek. Az 
elsősök tanítása minden pedagógus számára 
nagy kihívást jelent. Egy új világot tárunk a 
szemük elé, és ezek az első élmények megha-
tározóak lesznek további életükben. 

Az ismerkedés a gyerekekkel és a szüleik-
kel már a tavaszi hónapokban megkezdődött. 
Az óvodai szülői értekezleten, az iskolai nyílt 
napon lehetőség adódott a 
bemutatkozásra és az ismerkedésre. 
Az óvodai időszakot a ballagás zárta, 
ahol kisdiákjaink elbúcsúztak 
szeretett óvó nénijüktől és 
óvodájuktól. Én pedig a 
virágokból font kapun 
keresztül átvezethettem őket 
az iskolai életbe. 

A 2008/2009-es tanévet 19 tanuló kezdte 
meg a Kazinczy Gábor Általános Iskola és Óvo-
da első osztályában. Már túljutottunk az előké-
szítő időszakon, kollégáimmal együtt arra töre-
kedtünk, hogy ez az időszak derűs legyen min-
den tanuló számára. Azért voltak kisdiákok, 
akik pár könnycsepp erejéig visszasírták a szü-
leiket, de a „mosolygós pontok” jókedvre derí-
tették őket is. 

Én úgy gondolom ahhoz, hogy eredményes 
legyen egy gyermek tanulmányi munkája há-
rom fontos tényező szükséges: egy szorgalmas 
diák, egy lelkiismeretes pedagógus és egy 
gondos szülő. 

Én azt kívánom, hogy a mi osztályunkban 
mind a három tényező jelen legyen. 
Jó tanulást és eredményes tanévet kívánok min-
denkinek Szabó Lőrinc versével! 

„Ekkortájt kezdődött az elemi. 
A betűket már tudtam… Valami 
börtön lesz ez is, itt nincs kegyelem… 
„Kezeket karba!” Engedelmesen 
ültem, vártam; s jó viseletemért 
óra végén a néni megdicsért. 
No, ez nem nehéz, gondoltam… S nagyon 
csodálkoztam, később, a nyelvtanon: 
azt tanítják, amit úgyis tudunk? 
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És a számtan, az a százszor megúnt 
kétszerkettő! A földrajz, az, igen, 
az új volt, tetszett, rettenetesen, 
meg a térképek – hogy egy perc alatt 
a messziről oly sokat mondanak… 
Jó tanuló, nem lázongtam soha; 
de csak akkor tetszett az iskola, 
amikor semmi sem feszélyezett: 
ha hagytál, hogy természetes legyek.” 

 
Dédesi Csabáné 

tanító 
 

 

ÓVODAI HÍREK 
 

Mint minden nevelési év kezdetén 
most is nagy szeretettel és sok-sok 

programmal vártuk óvodásainkat. 
Az óvó nénik gondoskodtak arról, 

hogy meseszép környezetbe érkezzenek a gyer-
mekek a sok gonddal berendezett, felszerelt és 
feldíszített csoportszobákban. Újabb, az előírt 
szabványoknak megfelelő szabadtéri játékokkal 
bővült óvodánk udvara, a birtokba vevő ovisok 
nagy örömére. 

Első napon „Ovicsalogató” játszó napra hívtuk 
a kicsiket, hogy megkedveltessük velük az óvodai 
életet. 

Hagyományőrző programjainkat folytatva 
felelevenítettük a szüreti hagyományokat, az 
oviban daráltuk a szőlőt, kóstoltuk a mustot és a 
szürethez, szőlőhöz kapcsolódó dalos játékokkal, 
versekkel, dalokkal tettük teljessé a napot.  

A mindennapi tevékenységek mellett kiemelt 
helyet kapott az állatok világnapjának megün-

neplése. Játékállatokat készítettünk, állatos képek 
színezése, ragasztása, gyurmázása, barkácsolása 
mellett az állatok mozgását utánoztuk, társasjáté-
kot készítettünk, állatokról szóló mesét hallgattak 
a gyermekek. Pár napig „saját” állatunk is volt, 
Pamacs, a tengeri malac személyében. Felállítot-
tuk a madárházat, készenlétben állnak a madár-
etetők. A záró napon kirándultunk a faluban, de 
végcélunk a Platthy kastély és környéke volt. Itt 
megtekinthettük a park és környezetének állatait. 
A nap koronájaként lovaskocsival utazhatott min-
den gyermek. Meglepetésként 
palacsintával és finom teával 
vendégeltek meg mindnyájunkat. 
Ezúton is köszönöm a Platthy 
kastély tulajdonosának az 
emlékezetes napot. Köszönjük a 
kastélyban dolgozóknak az 
„idegenvezetést”, a vendéglátást, és a lovásznak a 
kocsikáztatást. 

A következő hónap kiemelkedő programjai: 
töklámpás készítése, tökhintó és utasainak barká-
csolása, Márton napi, Katalin napi hagyományok, 

András napi népszokások felelevenítése. 
Mi az óvodában a 

„mesesarokban” kezdjük a napot, és 
mesével is zárjuk.„Mese, mese, 

mátka”, „Egyszer volt, hol 

nem volt”: fejleszti a 
képzelőerőt, a 
fantáziát, a figyelmet, 

az intellektust, az 
emlékezetet, az 

erkölcsiséget. 
Mese nélkül a gyermeki 

lét elképzelhetetlen. Nagyon szeretnénk, ha a szü-
lők is mesemondó kedvet kapnának otthon az őszi 
és a hosszú téli estéken. „Minden napra egy me-

se”, de ennél többet is szívesen hallgat az óvodás 
és kisiskolás gyermek egyaránt. Hiszen a mese 
sokkal gyorsabban és mélyebben hat a gyermek 
gondolkodására, mint bármely más közlés. A me-
sélés által beszédmintát nyújtunk a beszédhibás 
gyermeknek, segítjük a beszédmegértést, gyara-
pítjuk a szókincset, fejlesztjük a kifejezőkészséget. 
Egyidejűleg előkészítjük az olvasás megszeretteté-
sének fontos elemét. Sajnos manapság a média 
olyan komplex ingerzuhatagot áraszt a gyerme-
kekre, amely erejében, intenzitásában szinte le-
győzhetetlen. Vegyük fel a versenyt a médiával! A 
mesélés, mesehallgatás intimitását a szülő-
gyermek kapcsolatában nem pótolhatja semmi 
más. Éljünk ezzel az érzelmi töltéssel! 
 
„A munka meg fog várni, amíg megmutatod a 

szivárványt a gyereknek, de a szivárvány nem 

vár addig, amíg végzel a munkával.” 

 

Bencze Péterné Rusznyák Dóra 

óvodavezető 
 

 

www.banhorvati.hu 
 

Örömmel tájékoztatjuk 
lakóinkat, hogy elkészült az 
önkormányzat honlapja, mely 
a www.banhorvati.hu címen 
érhető el. 
A honlapon elhelyezett információk segítsé-
get nyújtanak községünk lakóinak és más 
érdeklődőknek, hogy tájékozódjanak a tele-
pülés és az önkormányzat életéről, az aktuá-
lis tevékenységekről. 
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Bizonyos adatok feltöltése még nem teljes 
körű. Az oldalon olvashatóak a Bánhorváti 
Kisbíró 2008. évi számai. 
Lehetőség van arra, hogy a „Hírlevél” menü-
pontra kattintva nevük és e-mail címük meg-
adásával feliratkozzanak hírlevelünkre. Ezzel 
az érdeklődők automatikusan megkapják a 
honlapon megjelenő friss híreinket és a 
Bánhorváti Kisbírót elektronikus formában 
is. 
Az „Önkormányzati hírek” menüpontban min-

dig megtalálható a 
következő Képviselő-
testületi ülés 
meghívója. Innen, 
illetve a nyilvános 
ülések látogatásával 

tájékozódhatnak a testület munkájáról. 
Az „Akadálymentes változat” a gyengénlátók 
számára készült kevésbé szép, de jobban 
olvasható formában. 
Kérem, látogassák honlapunkat, iratkozzanak 
fel hírlevelünkre, hogy tájékozottabbak le-
gyenek a község, az önkormányzat esemé-
nyeiről. 

Dr. Agonás Lajos 
jegyző 

 
 

Az elsősegélynyújtás alapjai 
 

A mostani lapszámban a külső 
ártalmakról kívánok írni. 
 
Égés: Bekövetkezésére akkor 
kerül sor, ha a testfelület 
közvetlen kapcsolatba kerül az égő anyagokkal, 
forró gázzal, gőzzel, folyékony anyagokkal. 
Helyi hatások típusai: 
I. fokú égésnél a bőr piros, sima, fájdalmas. 
II. fokú égésnél különböző hólyagok is kelez-
nek. A vérsavó az érfalon kiáramlik, így a hám-
réteg felemelkedik. 
III. fokú égésnél az I. és II. fokú égésre jellem-
ző kép annyiban változik, hogy szövetelhalás is 
tapasztalható. Ha a test több mint 70 %-a meg-
ég, az rendszerint halálos. 
Ellátása: Adjunk fájdalomcsillapítót szájon át. 
Itassunk a beteggel sós teát, amellyel pótoljuk 
az elvesztett folyadékot és sót. 

Szigorúan tilos különböző gyógyszerek, por, 
paszta, kenőcs, olaj, zsír, vaj, stb. használata. A 
sebet steril kötszerrel fedjük le. Hívjunk orvost. 
Fagyás: A fagyást hideg levegővel, hideg víz-
zel, hóval, jéggel való tartós érintkezés idézi 
elő. 
A leginkább kitett testrészek a láb- és kézujjak 
és a fülek. 
I. fokú fagyás: Akkor beszélünk róla, ha a bőr 
fehéres, viszkető, csípős érzésű. 
II. fokú fagyás: Az ér károsodása miatt a bőr 
felhólyagosodik. A színe sötét vörös. 
III. fokú fagyás: Hasonló az II. fokúhoz, de 
szövetelhalás következik be. 
A hideghatás csökkenti a szívműködést (a pul-
zust 60 alá), a légzést 8-10-re. A fagyás előre-
haladott állapotban már nem fájdalmas. 
Teendők: Óvatos melegítés, puha ruhával a 
fagyott részek dörzsölése, folyadék itatása. 
Vegyi anyagok okozta sérülések: Leggyak-
rabban savak és lúgok okozzák, amelyek maró 
hatásúak. A sérülés lehet külső és belső. Utóbbi 
alkalmával a nyelőcsövön keresztül a gyomorba 
jut. 
A marás súlyossága függ a töménységtől. 
Ellátás: A lúgos mérgezést enyhe savval lehet 
közömbösíteni például 3 %-os bórsavoldattal, 
ecetoldattal (1 liter vízhez 1 evőkanál ecet) ha 
nincs kéznél folyó vízzel hígíthatjuk. 
A savas mérgezést enyhe lúgos oldattal közöm-
bösíthetjük. Például szódabikarbóna oldattal, a 
külső sérülést szappanos vízzel. Ha nincs kéz-
nél ezt is folyóvízzel. 
A sebet steril kötszerrel fedjük be. Itassunk 
vizet, s adjunk fájdalomcsillapítót. 
Napfénysugárzás: 
Tünetek: Felületes vagy mélyebb bőrégés, fáj-
dalom, láz, hidegrázás rossz közérzet. Veszélye 
a bőrfertőzés. 
Ellátás: Steril fedés, fájdalomcsillapítót adjunk. 
Ha szükséges kísérjük orvoshoz. 
 

Üveges József 
 
 

Bővült a községi könyvtár 
 
Páll Attiláné jóvoltából 25 
kötettel bővült könyvtá-
runk állománya. 
Ajándékát a könyvtár-
látogatók nevében is köszönöm. 
 

Deák-Szinyéri József 
 



MeghívóMeghívóMeghívóMeghívó    
    

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját 

„Az Ezerarcú „Az Ezerarcú „Az Ezerarcú „Az Ezerarcú Agyag”Agyag”Agyag”Agyag”    

kerámiákból összeállított kiállítás megnyitójára. 

 
 

Kiállító művészek: -T. Tóth Gyula †T. Tóth Gyula †T. Tóth Gyula †T. Tóth Gyula †    
                                                                                                                            ----Lalák AngelikaLalák AngelikaLalák AngelikaLalák Angelika    
                                                                                                                                ----Horváth ZoltánHorváth ZoltánHorváth ZoltánHorváth Zoltán    

                                                                                                                                                                                    ----Gál Árpád, Gál ÁrpádGál Árpád, Gál ÁrpádGál Árpád, Gál ÁrpádGál Árpád, Gál Árpádné né né né     
 
 
 

Időpont: 2008. október 25. (szombat) 16.00 
(A kiállítás megtekinthető 2008. november 13.-ig) 

 
 
 

Helyszín: Berkes János Művelődési Ház 
 

DeákDeákDeákDeák----Szinyéri JózsefSzinyéri JózsefSzinyéri JózsefSzinyéri József    
    



Idősek estéje 
 

A Bánhorváti Községi Önkormányzat 
2008. október 17-én a Berkes János 
Művelődési Házban tartotta meg az 
idősek estéjét. 
Demeter Zoltán Polgármester Úr 
ünnepi köszöntőjében az alábbi szavakkal fejezte ki 
tiszteletét és megbecsülését: 
 

„Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm kedves 
mindannyiukat, magam és a képviselő-testület nevé-
ben, az idős emberek tiszteletére rendezett estünkön. 
Tudom, hogy ebben a korban a megfáradt test már 
sokszor jelzi a fáradtságot, és azt sem könnyű elfogad-
ni, hogy egyre öregebbek leszünk, és nap mint nap 
fogy az élet, megfogyatkozik a korosztály, elmennek a 
barátok. 
Így van ez közöttünk is. Ezért e mai délutánon emléke-
zünk azokra is, akik még az elmúlt évben, években 
együtt voltak velünk, de ma már nem lehetnek itt, mert 
a halál elragadta őket. Nem tudunk ez ellen mit tenni, 
csupán egyet, Isten akaratában megnyugodva elfogad-
juk az Ő végzését és emlékeinkben tovább éltetjük őket. 
Ma azonban ünnepelni jöttünk össze. Kérem, hogy 
tekintsenek vissza a már megtett életútra, és ismerjék 
fel, lássák meg a mindennapokban Isten áldását. Érez-
zék a szívükben azt az Igét, amely a meghívóban is 
szerepel, hogy minden gondotokat ő reá vessétek, 
mármint Istenre, mert neki gondja van reátok. Mily 
sokszor tapasztalja meg az ember ennek az Igének az 
igazságát. Istennek gondja van reánk. Ott van ő éle-
tünk örömeiben, ott velünk a nehézségek idején, ott 
van életünk elmúlásánál. Ez adjon erőt, reménységet 
és szeretetet nekünk életünk minden pillanatában.  
De ne csak ez az egy nap szóljon az idősek tiszteleté-
ről, ne csak ma töröljük le a könnycseppet a szemük 
sarkából, hanem mindennap érezzék, hogy szeretjük, 
tiszteljük őket és számítunk tapasztalataikra. Érezzék, 
hogy az elődök nyújtotta mintából meríthetünk hitet, 
erőt, bátorságot. Szebbé és reménytelibbé teszik éle-
tünket, sokat segítenek nekünk véleményeik, bölcsessé-
gük megosztásával. 
Minden életkornak megvan a maga szépsége, megvan-
nak a sajátos feladatai. Valamennyi életszakaszban 
megtesszük, amit vár tőlünk környezetünk, családunk, 
munkahelyünk. Így tették ezt szüleink, nagyszüleink, 
idős barátaink és ismerőseink is. Kívánom, hogy va-
lamennyien járuljunk hozzá a nemzedékek közötti, 
illetve a családon belüli emberi harmónia, odafigyelés, 
közösségi gondolkodás és összetartozás megteremté-
séhez, mely idős felebarátaink szívét melegséggel, 
békességgel tölti meg. 
Őszinte szeretettel és tisztelettel kívánom, hogy derű-
sen és jó egészségben töltsük el ezt a mai délutánt, 
estét, közösen, mindannyian, nem feledve, hogy Isten-
nek gondja van reánk.” 
 

Polgármester Úr Óbecsey István Szeressétek az öre-
geket c. versével zárta ünnepi beszédét. 
 

Nagyon szépen kérlek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 

A reszkető kezű ősz apákat, 
A hajlott hátú jó anyákat. 
A ráncos és eres kezeket, 
Az elszürkült, sápadt szemeket. 
Én nagyon kérlek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 
 

Simogassátok meg a deres fejeket, 
Csókoljátok meg a ráncos kezeket. 
Öleljétek meg az öregeket, 
Adjatok nekik szeretetet. 
Szenvedtek Ők már eleget, 
A vigasztalóik ti legyetek. 
Én nagyon kérlek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 
 

Ne tegyétek Őket szük odúkba 
Ne rakjátok Őket otthonokba. 
Hallgassátok meg a panaszukat, 
Enyhítsétek meg a bánatukat. 
Legyen hozzájuk szép szavatok, 
Legyen számukra mosolyotok. 
Én nagyon kérlek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 
 

Ők is sokat küzdöttek értetek, 
Amíg fölnevelkedtetek. 
Fáradtak Ők is eleget, 
Hogy ti módosabbak legyetek. 
Ők is elfogadtak titeket, 
Mikor Isten Közéjük ültetett. 
Azért én kérlek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 
 

Ha majd az örök szeretet 
Elhívja Őket közületek, 
Ti foglaljátok el helyüket, 
Mert ti lesztek majd az öregek. 
S mindazt, mit nekik tettetek, 
Azt adják nektek a gyerekek. 
Azért előre intelek titeket, 
Szeressétek az öregeket. 
 

A megemlékezésen meghallgathattuk Gecse Tamásné 
és Mátyás Jánosné szavalatát. Majd a Szivárvány 
Gyermekóvoda óvodásai, valamint a Kazinczy Gábor 
Általános Iskola tanulói rövid műsorral kedveskedtek 
az idős embereknek. A Bánhorváti Népdalkör alapozta 
meg a jó hangulatot az estebéd elfogyasztásához, me-
lyet a Dobi házaspár műsora tovább fokozott. 
Az ünnepség nagyon jó hangulatban fejeződött be. 
 

Bánhorváti Községi Önkormányzat 
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